. 1 A
Sy A Lf axanewns gy JER0... i EduHeiipo g) ousTeX- & COMMU
C T APT AN WKONBHIKOB ’ o cop UHEDPACTPYKTYPHSIl LIEHTP «HeiipoHeTs L|.||'(0 n

TEXHOAOIM'MYECKAA KAPTA 3AHATUA

TeMa 3aHAaATUA: AnHenHaa anrebpa ¢ bmbAnoTexkom Numpy.

AHHOTAUMA K 3aHATUIO: B NepBOM YacTu ypoKa 0by4atoLMecs M3y4daroT HOBble MOHATUA, M3Yy4aroT OCHOBHbIE
onepaunm ¢ BekTopamm B Numpy. Bo BTOpoOM 4acTu obydaroLmecsd peLuaroT 3aAa4M.

LleAb 3aHATURA: DOPMUNPOBAHME Y YUEHMKOB MPEACTABAEHMA O AUHENHOW aAnrebpa ¢ bnbAnoTexkom Numpy.
3apaum 3aHATUS:

1. MO3HAKOMWUTb C AMHEMHOW aArebpom ¢ OUDAMOTEKOW NUMPY;
2. PaccMOTPETb OCHOBHbIE MaTeMaTun4eckne onepaun no paboTe C BEKTOPpaMM NUMPY.
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KoMmMeHTapuu,
3Tan 3aHAaATUSA Bpems AeAaTeAbHOCTb neaarora peKkoMeHAauumn
AASl Meparoroes
OpraHusauUNOHHbIN 5 MuH. Aobpbit aAeHb! Mbl MpoAOAYKaEM M3y4daTb OKbAMOTEKY Numpy NowvBeTCcTBME,
aTan CospaHume B
KAacce
aTMocdepbl
MCUXOAOIMYECKOr
O KoMdopTa.
MocTaHoBKa UeAUn 7 MUH. Bonpoc aAna o6cyXXaeHUs: HeM BeKTOop OTAMYaeTCa OT MaTPpULbI? CnocobcTBOBaTb
M 33aAa4 3aHATUA. OTBeTbl LLKOABHUKOB: BeEKTOP - OAHOMEPHbIN, MaTpuLa ABYyMepHas. 0BCY>KAEHMIO
MoTuBauuda MOTMBALMOHHbIX
yuyebHoOM 3HAKOMCTBO C AMUHEMHOMN aArebpom BOMPOCOB.
AESATEAbHOCTM Bbl yyKe 3HaeTe, UTO AaHHble 3aMMChbIBAOTCA W XPaHATCA B pPa3HbIX
obyyalroLmxcs dopMaTax. AAA MALLUMHHOMO Oby4yeHMA 0bbldHOE AAD — TMPOBOAMTbL

MaTeMaTu4yeckme onepaunn ¢ HabopamMum AaHHbIX. [losToMy Bce
MCXOAHBIC 3HAUEHMA MNPEeBPAaLLaroTCA B MaTeMaTnYeckme obbeKThl.

MO>KHO AU 3aHMMATbCA MalUMHHBbIM 0bydeHreM 6e3 MaTeMaTuKmn?

EcAm umckaTb B NMHTepHeTe Y>XXe TOTOBble aAroOpUnTMbl W BCeraa
MCMOABb30BaATb 6VI6/\I/IOT€KI/I, TO MaTeMaTMKa He HYy>XHa. Tak MOXHO
pellnTb MOCTaBAEHHYIO 3aAa4y, HO HEBO3MOXHO MPUMAYMaATb YTO-TO
YHUKAABbHOE, peLleHne, KOTopoe ByAeT Aydlle APYTrvX. Mbl MOKaXKeM,
Kak paboTatoT HacTodawMme npodecCcnoHanbl. YTobbl MOHATb, Kak
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yCTpoeHa paboTa ¢ MaccmBamMy NumPy B MawWmMHHOM obyuyeHunu, Tebe
HY>XHbl ABa TMOHATUNA — BEeKTOPbl W MaTtTpuubl. O HWUX cemyac wu
MOroOBOPUM.

N3y4deHre HOBOro
MaTeprana

50 MuH.

Ha ocHoBe HoyTbyKa:
https://drive.google.com/file/d/1gstpsZSDR12ZmMUZNPSOTJIdU-miz-
Frg/view?usp=sharing

CKOpOCTb onepaumm

PaHee Mbl y>ke 06CYy>KAAAM MPEnMYLLECTBO B CKOPOCTU, KOTOpoe AaeT
brbAroTeKa numpy. AaBanTe ybearMCcAa B 2TOM Ha MpakTuke. B
npumepe cospaaaiMm 100000000 aAeMeHTOB 1 A0DABUM K HUM AECATKY
C MOMOLLBK YUCTOrO MUTOHA W reHepaTopa CrCUKOB ¥ C MOMOLLbKO
NUMPY. ECAM K NUMPY MaccuBy NprbaBAatoT (MAK MPOV3BOAAT AKODYHO
APYTYIO MaT Orfepaunto) SAEMEHT, TO OH MPUOaBAAETCH KO BCeM
aAeMeHTaM. Takoe CBOWCTBO Ha3BakT MO PYCCKM BellaHreM (MepeBoA,
OT broadcasting). PasHuLa B CKOPOCTM oOllyTuMMa - numpy
NoTPeboOBaAAOCH MUAAUCEKYHADI, TOFAA Kak Y MUTOHAa Ha 3TO YLAO axk
15 cexkyHA.
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1 import datetime

2 start = datetime.datetime.now()

3

4 = [1 for i in range(100000000) ]

5 = [elem + 10 for elem in a]

6

7 end = datetime.datetime.now()

8 (end-start).seconds

15
o 1 import datetime

2 import numpy as np

3 start = datetime.datetime.now()

4

5 = np.arange(100000000)

6 = a+lo

2

8 end = datetime.datetime.now()

9 (end-start).seconds

(%]

BekToOpHble onepaunn
MNopODOHaa npoueAypa BellaHusd, T.e. TMpUMEeHeHMe MpoCTemLLImx
MaTeMaTUYeCKKX MNpeobpasoBaHM MOIAEMEHTHO MOXKET paboTaTb He
TOABKO MEXAY HaMMnam MacCUMBOM W CKaAapoM. B npumepe Huxke
3Ha4YeHMA C OAMHAKOBbIMM MHAEKCaMUM YMHOXAKOTCHA APYI Ha APyra,
NoPOXKA3A HOBbIM MAaCCUB:
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np.array([1, 2, 3])
np.array([3, 4, 5])
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array([ 3, 8, 15])

ANASA TOro, UToObl 3aAEMCTBOBATb QYHKUMOHAA M3 AVHEMHOW aArebpbl
HEeobXOAVMMO UCMOAB30BaTb OAMH 13 ABYX MOAXOAOB - UAM C MOMOLLbIO
CUMBOAA CODaKu @ MAM C MoMoLLblo MeToaa dot (0T aHrA. dot product,
CKangapHoe npounsBeaeHre). B npumMepe Mbl HaxOAMM  CKaAapHoe
npoun3BeAeHVe ABYX MacCUBOB:

[] 1 a@hb

26

o 1 np.dot(a, b)

26

Mo aHanorvm paboTaroT UM onepaumm C ABYMEPHbIMKM MaccrBaMm
(MaTpuuamMmn). MIcmnoAb30BaHME MaTEMATUNYECKUX CUMBOAOB MPUBOAUT K
MNO3AEMEHTHbIM onepaumramM (T.e. onepaumamM CcO  3HAYEeHUAMKM  Ha
OAMHAKOBbBIX MHAEKCAX):
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1 a = np.array([[3, 1], [1, 2]])
2 b =np.array([[1, 3], [2, 4]])
4 a*b

array([[3, 3],
[2, 8]])

Mcnoab3oBaHMe »e @ uAM dot Bbi30BET BEKTOPHO-MAaTPUUHYHO,
MaTPUYHO-BEKTORHYH AN METRUUYHO-MATPUYHYIO Onepauuto.

B npuMepe Hmxke Mbl YMHOXaeM MaTpuuy b (3, 1; 1, 2 ) Ha BekTop a (-1,
2). CaMa aTa onepaumnsa MoxKeT OblTb AETKO BU3YaAM3MPOBaHAa. 3eAEeHbIM
M KPAaCHbIM COOTBETCTBEHHO MOKa3aHo Kyaa OyaAyT oOToOpa’keHbl
(basuncHble) BekTopa i (1, O) m j (O, 1). 3Hasa, Kyaa oOTObOpAa3ATCH
eAVIHWUYHbBbIE (Bas3ncHble) BeKTOopa Mbl MOXEeM MOHATb Kak OTpa3uTcsa
BeKTOp a (Kak 1 Atobasa Apyrasa To4YKa MPOCTPaHCTBa B 3TOM AUHENHOM
npeobpazoBaHMM, Ha CcxemMe 3TO [MOKa3aHO CUHUMU KN DeAbiMUK
ANHUAMM):
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AHAAOIMMYHbBIM IpUMep C MaTpuLer NoBOROTa:

OTa »e onepaunsa B Numpy:
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np.array([[@, ’1]) [1: @]])
np.array([1, 2])
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array([-2, 1])

NHMUMaAM3aLMA 1 CBOMCTBA MaTpuL,

Ha npowAOM 3aHATUM Mbl Y>Ke PacCMaTPUBaAM MHULMAANBALUIO
NYyCTOWM MaTPWLbl, N3 EAUHULL 1 HYAEW. Tak MOXXHO 33aA3aTb MaTpuULy U3
10 2AEMEHTOB C 33aA3aHHBIM HYAEBbIM cpeaHrM U1 0.1 CTaHAAPTHBbIM
OTKAOHEHUEM:

[ 1] 1 mu, sigma = 0, 0.1 # cpefHee M CTaHAapTHOe OTK/OHeHWe
2 np.random.normal(mu, sigma, 10)

array([ ©.05182366, ©.01484232, ©0.13333666, -0.03161026, -0.03531011,
-0.04523209, 0.11514029, -0.11188967, ©.01920465, ©.13850302])

33A38BaTb 3HAYeHUA M3 PABHOMEPHOro PacrpeAeAeHUs MOXKHO B
AmanasoHe O Ha 1 ¢ dUKcHMpoBaHHOM GOPMOM U3 3 CTPOK U 2 CTOADLIOB:!

° 1  np.random.rand(3,2)
array([[0.4621139 , ©.42726163],

[0.45515588, ©.24764275],
[0.55477837, ©.88097922]])
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AWM 3aA8Tb CAyYaMHble 3HadeHna oT O A0 3 M3 AECATU CTPOK U 2

CTOADLIOB:

° 1 np.random.randint(3, size=(10, 2))

array([[2,
[1,
(o,
[o,
[0)
[1,
[,
[ZJ
[o,
[2)

NNMNNOORKFOOO

Onepaunm AMHEerHoOM aArebpbl

Co3paanM MaTpuLy @opMbl 3 Ha 3 13 3HadeHu oT O A0 9:

[ ] 1 a = np.arange(9).reshape(3, 3)
2 a

array([[o, 1, 2],
[3) 4) 5])
(6, 7, 8]1)

BcTpoeHHbim MeToa . T MO3BOAAET TRAHCMOHMPOBATb MaTPULY:
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[ ] 1 a.T
array([[e, 3, 6],

[1J 4) 7])
[2, 5, 8]])

PaHee Mbl MMMOOPTUPOBAAK DYHKLIMOHAA MOAMOAYAS AAA PAbOTbl C
AVHEMHOWM aArebpor B mepemMeHHyo LA:

[ ] 1  from numpy import linalg as LA

C ee NOMOLLBK MOXXHO HaXOAMTb HOPMY MaTpuubl (MO YMOAYaHMIO L2
HOPMAa, HO MOXXHO UCMOAb30BaTb U ApYyrue, Hanp. PpobeHnyca):

[ ] 1 LA.norm(a)

14.2828568570857

B moayae AmHaAr (LA) MOXXHO HaWTW MHOXECTBO [MOAE3HbIX AASA
0BAACTU MALLUMHHOMO 0by4YeHnsa (M He TOAbKO) dYHKUWW. Hanpumep oH
MO3BOASAET PELLUaTb CUCTEMY AVMHEMHbIX YOaBHEHWUN:




Un
CTAPT

. 1 A
. :! .
%AWEMW S Sovauee i EduHeiipo g)

& CBEP

®OHA PA3BUTUA

ovstex: & CPMMIA

PaccMoTpuM cucTemy ypaBHEHMIA:
To+2x1 — 322 =4
2200 + 21 + 229 = 3
31!() — 2£E1 — Ty = 9

Mbl MOXeM nepenucaTtb UX Kak MaTpuuy KoahdULMEHTOB BO3Ne X1 , Lo, T3 U BEKTOP-CTONGEL, OTBETOB.

[1 1 a = np.array([[1, 2, -3],
2 25 iy 2]
5 [3, -2, -111)
4
5 b = np.array([4, 3, 9])

Numpy no3BonseT pewwaTb CUCTEMbI IMHENHbIX YpaBHEHUI:

[1 1
2

x = LA.solve(a, b)
X

array([ 2.475, -0.4 , -0.775])

NAK, HanprMep, HaXOAUTb ODPAaTHYIO MaTpULY:
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[1 1
2

a = np.random.randint(10, size = (6, 6))
a

array([[e,
[11

[7)

1 2 7])
1
8
[7) 1)
6
4

6])
31,
4],
) 8])
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[ 1] 1 inv = np.linalg.inv(a)

array([[-0.07451836, ©.15519032, ©.07189593, ©.12237109, -0.09887314,
-0.04624292],
[-0.12468193, ©.13213377, 0.09869138, -0.24263904, 0.01017812,
0.09614686],
[ ©.13522356, -0.34467986, -0.03185854, 0.38456146, 0.18429662,
-0.25650413],
[ ©.0694293 , -0.05504492, -0.00810095, -0.16871787, -0.06397674,
0.15075038],
[ ©.03598691, ©.07244119, 0.10500078, ©.30222776, ©.0087241 ,
-0.32575167],
[-0.0083606 , ©.06758581, -0.11458171, -0.20369216, ©.01817521,
0.23801734]1])

DTOT DYHKLUMOHAA, PEaAU3YIOLLMI ObICTPble aArOPUTMbl BblYUCAEHNS
obpaTHOWM MaTPULbl O4YeHb MPUTOAMTCA HaM B XOAE OCBOEHUA
MaTeprasa AMHEMHOW perpeccumm

Bceraa MOXXHO MPOBEPWTb, YTO Pe3yAbTaT YMHOXEHUA WMCXOAHOM
MaTPULbl Ha 0OpPaTHYIO (C TOYHOCTbIO A0 OKPYIAEHUA B perucTpax)
AQET HaAM EAUHUYHYIO MaTPRULLY.




UM
2 CTAPT

. A
5 1t o
%AKAHEW% & PG EduHepo (D

®OHA PA3BUTUA

ovstex: & CPMMIA

3aKpenaAeHue 15 MUH. MNoBTopKM  byHKUMKM  Numpy, YCTaHOBUTE COOTBETCTBUME MeXxXAY [NepexoanM no
N3YYEeHHOro dyHKUMENM 1 ee onmcaHmem https://learningapps.org/view6919395 CCbIAKE %
mMaTepunana BbIMOAHAEM BCe
NoaeAmMca Ha 2 rpynnbl: 1 BapMaHT pewlaeT 3aaady 1, 2 BapuaHT - BMeCTe 3aaaHMe.
33pa4y 2. https://learningap
ps.org/
3apaval view6919395
Touka rae HaxoAUTCA Haw KBaapokonTepa A=(35,17) PoboT aABuraeTcs
Tak: AeneHne Ha
1. AeTuT 14 waroe no Bektopy (-1,1). rpynnbl, pelleHne
2. \eTuT 3 wara no sekTopy (-1,0) 1 NpoBepKa 3aAad
3. [ToBTOPSAET ellle pa3 NnepBble ABa LUara.
4. CapmTCs.
BbiBeanTe KOOPAMHATHI MNOCaAKM Hawlero KBaApOKOMTEPaA.
position=np.array([35,177])
3apava 2
Y Hac ecTb Hekasa MaTpuua ¢ YncAaamm oT O A0 255, n cTpok k ayeek B
CTpoKe.
1. MocynTamTe CyMMYy 3HAYEHUI FTAGBHOW AMArOHAAMN.
2. OOBbACHNTE, B KAKOM KOHTEKCTE 2TO MPOUVCXOAMT M KAKOWM CMbICA
3TOM onepaunmn?
A = np.array([[1,-531,[2,21],[0,31],[2,4.12]])
STan noABeAeHuUs 8 MUH. - 4TO BaM Ha ypoke 6OAbLLE BCErO MOHPaBWAOCH? MNeparor
NTOroOB 3aHATUSA - C KakuMn TPYAHOCTAMU Bbl CTOAKHYAMCE? cnocobcTryeT

(pedrekcuns)

Pa3MbILLUAEHUNIO
OBOYYatOLWMXCA HAA
BOMPOCaMM.
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NHdbopmaumsa o
AOMaLLHEM
3aAaHUM,
MHCTPYKTaX Mno
ero rnpMMeHeHunto

5 MUH.

B AOMalLHEM 33aAaHUM BaM MPEACTOUT CaMOCTOATEAbHO PeaAn30BaTh
AMHENMHO-aArebpanyeckme onepaunm ¢ nomMoLlbto 4ymcTtoro Python, a
3aTeM MNoMPakTUKOBATbCA B MCMOAb30BaHMM yyKe TOTOBbIX peaA3aL
M3 numpy. Kpome Toro, Bbl CpPaBHWUTE BpemMa pPaboTbl Ballen
peaAm3aLmm C peasrsauren ns onbarnoTekn NumPy mn ybeamTech, 4TO
CKOPOCTb paboTbl "KOPOOOUHbIX" peaAm3aLmnm Bbilue.

[Neparor
NHCTPYKTUPYET
obyYatoLmMxcsa O
AOMaLLIHEM
3aAaHUN.

PekoMeHAyeMble pecypcCbl AAS AOMOAHUTEABHOIO U3YYEHUSA:

1.

W

3HakoMcTBO ¢ Numpy. [DAeKTPOoHHbIV pecypc] - Pexkum aocTtyna: https:

proproprogs.ru/modules/numpy-

ustanovka-i-pervoe-znakomstvo

NumMmpy: Ha4aA0 PaboTbl. [DAEKTPOHHbBIN pecypc] - Pexxkum aoocTyna: https:
Numpy B Python. [SAeKTpoHHbIM pecypc] - Pexxnm pocTyna: https:

pvthonworld.ru/numpy/l.html

habr.com/ru/post/352678

Y4yebHurK no Python Numpy. [DAeKTPOHHbBbIN pecypc] - Pexxum AocTyna:
https://russianblogs.com/article/4050534552




